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Portland, Ore.
Niissä csrjailtam atouhuissa on men- 

Byt aika niin. e ttä  ei ole jou tanu t 
kirjw nvaihtajam m ekaan riv iäkään  
pistämään Toveriin. E ikä tä ssä  osas­
ton toiminnassa ole ny t pariin  viik-
k0oo ollut m itään kertom istakaan .
Viime keskiviikkopa, toukok. 25 p 
dytyi osaston kokouskin jä ttä ä  p itä­
mättä kun ei saapunut kylliksi jäse­
niä paikalle. M uistakaapas ensi to rs 
Uina saapua oikein m iehissä! Olisi­
han »e häpeä noin veltostua  n y t kun 
juuri pitäisi päinvastoin innostua! 
Saapukaa aina täsm ällisesti koftouk 
«iin ja pysykää p irteästi to im innassa  
kiinni.

Suomen Sosialistisen Työväenpuo­
lueen sanom alehtiosakeyhtiö "T yön” 
arustamiskomitea ei ole vielä kokoon­
tunut, kun kokoonkutsuja on ollut 
kipeänä. Mutta nyt Jo voidaan ruve­
ta toimiin kiireesti. K aikki tuohon 
komiteaan kuuluvat jäsenet, saapukaa 
torstaina osaston kokoukseen vähän 
aikasemmin, niin pää te tään  osakkei­
den myyntialotteista.

3. S. Järjestön orkaniseeraaja L. 
Buraila oli täällä toukok. 29 ja  29 
päivinä ja hän piti puheita  haaltllam - 
me. Yleisöä ei o llut kehu ttavan  pal­
joa kumpanakaan iltapa.

Hän puhui ensi iltana  l :s e n , 2 :sen 
ja 3:nen K ansainvälisen synnystä  ja  
niitten elämän teh täv istä  oikein 
moittien toista K ansainvälistä  oppor­
tunismiin vajoam isesta ja  m arxilai 
¡»uuden tahallisesta  m iedon tam isesti 
jo kauan ennen m aailm an sotaa; Ja  
sitten sodan puh je ttua  tah allises ta  
vääristelystä Kautakyn y. m. taholta. 
Brusila on kesk inkerta inen  puhuja. 
En tahdo hän tä  tä ssä  enem pää arvos­
tella. V iralliset a rvoste lu than  ULhe- 
t e tää n t. p. kom itealle osasto jen ' hy­
väksymänä. K irjeenvaih tajaa  on kiel­
letty omin päin ja avoim esti a rvoste­
lemasta. ja täytyyhän sitä  to tella, sil­
lä joukkoliikkeessä on se v ä lttäm ä­
töntä, ettei kasvetta isi sim ojeffeiksi, 
joita ei velvoita enää m ikään, eikä 
peloita joukkokuri eikä m uukaan. 
Toiminnan pontevuus ja  toverikurin  
noudattaminen, se on yh teisten  pää­
tösten tottelem inen alkoon tunnuslau­
seemme joka palkassa ja  aina!

Sunnuntaina toukok. 29 p. oli täällä  
kaunis ulkoilm ajuhla, johon oli ko­
koontunut koko paljon työläisiä. Paik- 
lyi oli sievä W,il lana et-joen varre lla  s i­
jaitseva Rose-Parkki. Ensin oli juok- 
suurbeilua tytöille ja pojille, naisille 
sekä miehille. S itten  .puhui ohjelm an 
esittäjä hiukan ja  luki ilm oitukset 
seuraavista puhe y. m. tanssitila isuuk- 
sista m ainitussa puistossa. Honotuk­
sen m ukaan K atie H ardie tulee pu­
humaan kesäk 22 p. sekä m uita huo­
matulta puhujia boko kesän a ja *  jo-, 
ka sunnuntai. S itten  lauloi venäläi­
nen sekakuoro pari valiankum ouslad 
lua. jo tka  palk ittiin  runsailla  suosion­
osoituksilla. Sen jälkeen  ilm oitettiin  
tov. Ramp puhum aan. Hän alkoi 
kukkasista, jo ita  oli pöydällä. Hän 
sanoi el la inkaan p itävänsä kelta isis­
ta, ottaen yhden kukista  kä teensä  jo­
ka oli väriltään  keltainen  ja  sitten  
jättäen kukan vaasiin, johon se oli 
asetPttu. N äytti siltä  e ttä  tuo toveri 
oli Jättänyt keltaiset. S itten  jatkoi 
hän puhettaan lennokkaasti, höystel- 
len sitä aina silloin tällöin giatka- 
muistoillaan. O llapa joka sunnuntai 
tuollaisia puhujia vaikka läpi kesän, 
n iin  syksyllä taas  o ltaisiin  paljon 
varmempia ja tieto isem pia siitä, e ttei 
»itä yksin olla ta is te lu ssa  kap ita lis­
teja vastaan, vaan e ttä  me kuulum m e 
koko maailman ta is te levaan  proleta- 
riaattiluokkaan. Työväen on tässäk in  
maassa pian herä ttävä , ellei se tahdo 
Wädä jälkeen jap an ila is is ta  ja  k iina­
laisiltakin. Niin Ramp sanoi käyvän 
ellei tässä ruveta  k iirehtim ään. Tälle 
yleisö taputti käsiään. Niin. kä tten  
taputustahan seurasi läpi puheen, se 
“ikyi ikäänkuin kuuluvan siihen täy ­
dennyksenä. Hyvin puhuja ruoski 
kapitalistisia hallituksia . J a  täm än 
maan hallituskin sai osansa. Kaut 
ekylalset tolvanat eivät varm aankaan  
hänen puheestaan p itäneet. sillä 
kautskylaisia puheessa ei s ilite tty  
Ohjelmaa jäätiin  ja tkam aan  tanssilla  

Kössi.

taa tto ri K arl Tuom inen puhuu t äällä 
kesäk. 15 ja  16 päivinä. P itäkääpä 
täm ä m ielessänne, e ttä  m u ista tte  
saapua silloin haalilie.

M uutam ia suom alaisia on läh tenyt 
pois paikkakunnalta  ja to isia uhkaa 
m ennä. Täm ä m uuten onkin tavallis­
ta, sillä tää llä  eivät tahdo suom alai­
se t oikein viih tyä useam m astakin  eri 
syystä. Pah in  syy lienee se, e ttä  
nä issä  Roslyn kaivannoissa on liian 
an k ara  työ siihen palkkaan nähden 
m inkä n ä issä  pystyy tienaam aan.

Eppu.
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Roslyn, Wash.
Suom. so».-oaaaton kokouksessa tou 

höh 29 p. pääte ttiin  m. m. seuraavis- 
'a asioista: R aivaajan noskelaisteu  
** 8 S. Järjestön  välisessä  oikeuden- 
Hyanissä päätettiin  av u staa  S. S. 
J*r>stöi 15 dollarilla. K uitti oli saa- 
Punut Suomen Työm iehen avustusko­
mitealta meidän -lähettäm ästäni me 
11-50 Raivaajasta oli saapunu t e- 
is Julkaisu, jolle oli an n e ttu  nimek- 

“Nykyaika”. S isällöstään  päät- 
,4*° se lienee ollut kuudes ja sgttse- 

Mooseksen kirja. Ei. h e rra t, 
pitäkää vaan puuhanne itse.

• ♦ e tn me niitä tarv itse .
Koska iltamiin kerään tyy  niin -me- 

lapsia, ja  onpa m uutam ia ai-
^hciibiäkin niin alhaisella kehltys- 
7**11*. että ovat suorastaan kiusak- 
“ ohjelman suorittajille sekä niille 

! a haluavat ohjelmaa seurata, nila 
hiin järjestysmies joka antaa ▼<-

“  huutia moisille läpäleuvollle. 
pilliäpä ne tärkeämmät talsi olla-

Ohjelmakokous on taas sunnuntal-
Xeike8alt 5 p a ,kaen  kello 7 il,a ,la  

^taksapa saapua kokoukseen ja  
ohjelmaa

luvanneet.
Or*®°n—Washington alueen

kalkki “te jotka

agi-

Californiasta
R akennustarpeiden sulku. E räs yh­

distys San F ranslssossa , tunne ttu  n i­
mellä B uilders’ Exahange, johon pi­
täisi kuulua rakennusurakoitsijo ita , 
julisti palkkojen alennuksen raken­
nustyöläisille Ja pakottaakseen  ju lis­
tam ansa  voimaan, se sulki rakennus­
työt yhdistyksenä jä se n te n  raken ­
nuksilla. M ainittu palkkojen alennus 
oli p ääte tty  e räässä  sovintokom itea?- 
sa, jonka teh täväksi oli annettu  har­
k ita  ja  p ää ttää  nostetaanko  viiden­
to ista  rakennusam m attla lan  palkkoja 
vai pysytetäänkö ne ennallaan. Ko­
m itea päätti a len taa  palkkoja. Ra- 
kennusam m attila iset vastu stiva t sitä. 
Sulku on laa jenne ttu  kolmeen kaun- 
tlin  ja lehdissä on peloteltu, e ttä  suu­
ria  yhtiö itä  m uilta  alo ilta  yhtyy sul­
kuun ja  lopettaa  kaikki työt ja  liik ­
keen, sillä  näm ä yh tiö t ovat hyvin ha­
lukkaita  saam aan m itä  pikem m in lii­
keasiat ja  taloudellisen tilan  yleensä 
“fo rm aa liin ”.

Täm ä B uilders' Exhhange esiintyy 
talojen om istajain  Ja asunto ja vuok­
raavan yleisön p e lasta jana  s iitä  s ie­
täm ättöm ästä  painosta m inkä työläis­
ten korkeat palkat ovat saaneet o- 
m istajilie  korkeiden rakennuskustan ­
nusten m uodossa ja  pako ttanu t näm ä 
vuorostaan puristam aan  vuokralaisia. 
Sam alla ’ le ikataan  tie ltä  pois kalkki 
ne esteet, jo ita  uniot ovat tehneet 
yh tä  pahasti om istajille  ja  vuokralai­
sille kun m yöskin työtä  haluaville 
työttöm ille työläisille. Ne ovat ra ­
jo ittaneet tai ainakin  koettaneet ra ­
jo ittaa  kilpailua työläisten  kesken. 
Näillä “norm aaliin” palaam isilla ja 
esteettöm illä  työnsaantim ahdollisuuk­
silla koetetaan  pettää  lyhytnäköisiä, 
joh taa  harhaan , e tte iv ä t näkisi 
m issä todella syy on.

Ensinnäkin korkeat palkat eivät ole 
syynä korkeihin rakennuskustannuk­
siin ja vielä vähem m in ovat ne gyynä 
korkeihin vuokriin. V aadittu  palkko­
jen alennus tavallisen  viisihuoneisen 
asuntotalon raken tam isessa  tekisi tu s­
kin sa taa  dollaria. Semmoinen talo 
myydään 4,500 tai 5,000 dollarilla. On 
laskettu , e ttä  todellisuudessa sellai­
sen talon rakentam inen m aksaisi ny­
kyään 32.200 ja  vaikka tuohon lisä­
tään tontin  h inta, niin jäisi se sit- 
tekin useam m assa tapauksessa  alle 
kolmen tuhannen dollarin. M utta 
entäs rakennusta rpeet?  Niiden kor­
keista  h innoista ei puhuta m itään. Se 
on juuri sillä oksalla kun lintu, pa­
rem m in huhkaja, istuu. K orkeat ra ­
kennuskustannukset tu levat siitä, kun 
rakennustarpeita  kontrolloi suure t 
pääom at ja  p itääkseen  yllä sota-aika- 
na käytäntöön tu lleet suunnattom at 
vqjtot, ^koettavat rak en n u tta ja t pakot­
taa a len tam aan työläisten  palkkoja.

M utta en täs korkeat vuokrat?  Säd- 
liihän moni n iitä  onnettom ia työläi­
siä. jo tka  palkkojensa h u ike iden  täh ­
den korkeiksi kohonneiden hintojen 
vuoksi e ivä t voi om istaa om aa taloa, 
vaan ovat pakotettu ja  m aksam aan 
vuokraa. U seim m at ta lo t kaikissa 
kaupungeissa ovat rak en n etu t väh in­
tään  ennen viim eistä vuosikym m entä 
alhaisten  rakennuskustannusten  a ika­
na. Mikä ihme on pakottanu t oralst, 
kohottam aan vuokraa 100 prosentilla. 
Kun San F ranuiscossa  m yytiin van­
hoja vuokratalo ja (apartm en t) niin 
oliko nykyiset korkeat pa lkat valko 
nykyiset tavaksi tu llee t su u re t voitot 
jo tka  om istajan  ajo ivat m yym ään ta­
lonsa kaksinkerta isesta  hinnasta. E i­
kä a inoastaan  kerran, m utta  on to­
d iste ttu , e ttä  sam a talo  on kahdesti 
vaih tanu t om istajaa, hinnan joka ker- j 
ta  noustessa  kaksinkerta isesti.

Kuka tässä  sulussa on oikein la­
kossa. K enenkä asialla  rakennus 
u rak o its ija t ovat? R akennusraaka 
aineiden kauppiasten. K atsotaanhan. 
V älttäm ättöm im piä tarpe ita , perustaa 
ja  rappausta  varten  ei nykyään myö- 
dä ollenkaan. Syyksi sanotaan, e ttä  
sulku on niin täydellinen, jo tte i ole 
osta jia  ja  vä lttääkseen  ylim ääräisiä 
m enoja, on kauppiasten täy tynyt sul­
kea kauppansa. Oaklandin rakennus­
työläisten  perustam a ko-operatiivinen 
tarpeiden  v ä littä jä  ostaa  soraa 30'J 
kuu tio jaartia  kaupungin ulkopuolelta. 
Se sai ulos m uutam ia jaarte ja , kun 
sulku p iketti kerkisi väliin ja  sai ai 
kaan kiellon tavaralle, joka oli m ak­
se ttu  rahalla. Raha luvattiin  takai 
sin. m utta  ei tavaraa. Ju ttu  oli jo 
oikeudessakin, m utta  laki oli sitä  
m ieltä, e ttä  on täysin  laillista, kieltää 
maksetun tavaran antaminen.

Kalkki- ja sementtikomppaniat ovat 
sulun varsinaiset tekijät: näiden in- 
trestien edustaja on päämlehenä 
Builders’ Exchangen lakkokomlteassa. 
Muutamia raakaainelta kontrolloi 
pienempi ryhmä kuten esim. puutava­
raa. Vaikka puutavain hinnat ovat 
laskeneet joltisesti, el ole laskenut 
sora eikä sementti, rappaustarpeet ei­
kä tiilet Yleensä on tunnettua mi­
ten niiden hinnat nousi. Tuotanto­
kustannukset ja myyntihinnat suh

tau tuvat sam oinkun yksi suhtautuu  
kolmeen. z

M ikä on kaiken takana?  Viime 
vuosina ei ole rakennettu  suurem pia 
liikerakennuksia. Tarpeen vaatim ina 
on suunniteltu  suurten  rakennusten  
raken tam ista  O aklandiinkin noin yh­
deksän miljoonan dollarin arvosta. 
Pääasiallisin  aine näihin on kalkki, 
sem entti, tiile t ja  sora. N iitä on va­
rasto issa , varsinkin  soraa sitte  luc- 
mispäivien, yllinkyllin. Yhtymä pää 
oman om istajia p idättää  n iitä  saadak­
seen enem m än voittoa. Se puristaisi 
»itä työläisten selkänahasta . Koulu­
jen, sairashuoneiden ja  terveellisten  
rakennusten  puute ei liiku ta  pääom an 
ku lta ista  sydäntä. Niiden raken tam i­
nen keskeytyköön. Pääom a tahtoo 
enempi voittoa. Sen alle alistukoon 
kaikki, yhteiskunnallinen tarve  ja  la­
ki. Mitä m uuta lakia enää tarv itaan  
kuin pyhä liikevoitto — A. V.

Kesälaalu
Minä tah to isin  laulaa vienon toi- 

vonvirren luokalleni raskaan  ark  Iät-
kareeni lom assa__  Tahtoisin  laulaa
sen nyt, kun kesäinen taivas solmii 
ruusupaulaa ja  kuk k a tertu t kultaiset 
tuoksuvat yön herkkinä, h iljaisina 
hetkinä, sen vienon toivon v irren  
v iertää  tahtoisin , jolioinka rauha le­
pää yli jylhän m aailm an ja  hetkeksi 
tyyntyy tuskaisten  sydäm ien syk­
keet.....

Minä tahtoisin  nyt, täm än kauniin 
kevätkesän sylissä \Je r tää  vienon toi- 
vonivirren niille, joille eläm ä on niin 
paljon — paljon velkaa, jo tka ovat 
iloista osattom aksi jään ee t.....  tahtoi-

LEIPURI HALUTAAN
Halutaan yksi leipuri, ke­

sän työ, kuusipäiväinen viik­
ko ,aina päivätyö, hyvä työ­
huone ja konesappa.

Hirvi Baking Co.
( ,8 )
Klamath Falls, Oregon.

Luotettavin suomalainen 
leipuriliike lännellä.

Hirvi Baking Co.
Klamath Falls, Ore.

WILLAMETTE
BOULEVARD

SANITORIUM
Parhain suom alainen, luonnonpa- 
rantola lännellä. Laitoksessa on 
uudenaikaiset sähköhoito- ja kyl­
pyhuoneet. Selkärankakäsittely, h ie­
ronta, sekä tieteeseen  perustuva
hoito kaikenlaisissa taudeissa. __
K ym m enen vuoden kokem us.

Dr. Peter Kokko, D. C. 
Dr. Anna Kokko, 

D.C.,PH.C.
467  W illam ette Boulevard 

PO RTLAND, OREGON.
Ottakaa St. Johns katuvaunu ja 

jääkää pois A insw orth A venuella .

K I I N A L A I N E N
K A S V I S L X X K X R i 

LUONNON LXXKKEITX
Ei leikkauksia. Ei mitaäs 
m yrkkyjä käytetä meidän 
erinomaisissa lääkkeissä 
Valmistamme lääkkaemm« 
Kiinalaisista juurista, kas­
veista, nupuista ja kuoris­
ta, suuria osa näistä ovat 
tuntemattoto. tämän maan 
lääketieteelle. Lääkkeenä-

me ovat valmistetut luonnon kasviksis­
ta, ja  ovat ne voitokkaasti paranta­
neet vatsavikoja, päänkipuja, katarria, 
keuhkovikojä, reumatismia, hermo- 
sikoja, veren heikkoutta, munuaistau­
teja, naisten tauteja, y. m.

Kaikkia miesten ja naisten tauteja 
hoidetaan.

M. HEE WO CHINESE 
MEDICINE COMPANY

208 James St., 2nd Avanuen kulmasta 
Perustettu 1008 SEATTLE. W ASH

1 O O
Jalkaa Lapamatoja
ia enemmänLis tulee tutin A ire fid iti»  » m tittu a

Arvoisa  Apteekkari: Nöyrimmät kiitokset nti- 
tä ls|iuiuatt>läilkk>.vttA Jonka uiie.i tils*ta. S illi  
rl Ubtenyt varsin piikaa. Vih i ta y li 100 ja l­
kaa varmasti ja nyt oi. n niinkuin toinen uii<». 
Ne lliikkevt teki t»M3v4ai<S, olen
kiitollinen. P iirsi K alle Muki, A s^uata, Motit.

ALVE SATSI: Apteekkari LignelHn eri­
tyinen keksintö, KAKSINKERTAINEN  
VOIMA. Tämä lääke tappaa varmasti 
lapamadot ja kalkki vatsassa olevat ma­
d ot — Matojeb yleiset tuntomerkit ovat 
aeuraavat: Vaan teitä rinnan alla. muut­
tuvaista kipua vatsassa, kova ruokahalu, 
kuin myöskin ruokahalun puute, vatsan 
täyteläisyys, oksentaminen tai taipumus 
oksentamaan, siniset renkaat silmien alla, 
painon vähentyminen ja epämiellyttäviä 
tunteita vatsassa.•  Monet kärsivät tätä  
yleisesti tuloksena sopimattomasta ruoka- 
järjestehflastä ja moni joka on sairas eikä 
löydä mitään huojennusta tavallisista  
lääkkeistä tuskilleen, varmasti karsti ma­
doista, vaikka el niitä ok- näkynytkään 
tarvetta tehdessä.

— Tämä LAPAMATOLÄÄKE on tuilut 
tunnetut rumaksi Ja suosit; tmmakat kuin 
mikään muu suomalaisten myymä Ja val­
mistama lapamatolääke A meri kassa.

LIQNELLIN ALVE-8ATSI
íKskrlnkrrtahw-a voin»» — TJUkr rnldaan aant. 

t ls  Ilman MMbkcen makua tuuh mal»». — Evb*- 
prwtlmak'ulo**n 1 1 5 0  hinnalla, t&yärl- 

Boet ohjeet »akana r

F. A. LIONKLL CO., Superior. WU.

- ---------------- '— ------ ---

sitf syvät syöflntuskat k ie rtää  niiden 
rinnoista. Jotka tuon raskaan  taak ­
kansa alla  eläm äänsä väsyvät ja  
turtuvat...... Tahtoisin iloa tuoda n ii­
den mieliin, joiden otsalla lepää tus­
kan varjo, kuin kuoleman kuva.....

Niin, tah to is in .....  On kevätkesä......
Riemun aika .— Kauniiden riem un ja 
ilon hym nien pitäisi rin n asta  nousta
Ja sulosointuun pitäisi sulaa suun......
P itäisi so ittaa  kaunista kieltä, m is^i 
kauneus astu isi esiin, m issä riem u rai- 
kuisl, m issä kuvastuisi vaan sopu­
soin tua.....

Niin p itä is i!.....  Vaan, ah! en sitä
kauneu tta  löydä, en s itä  rietoua tu n ­
n e .....  en onnellisna kulje, en sopu­
sointua löydä.....  Kuinka voisin rie ­
mun laulun laulaa silloin, kuin m ie­
tin : kuinka moni äiti on taasen lei­
pää vailla ja  kalvakoille lapsilleen ei 
ole m itään annettavaa .....

Ei ryn tää  ailahdellen ilo sieluun 
silloin, kuin näkee pienen pojan ja 
tytön polvillansa tonkim assa roska- 
kasaa, löytääkseen sieltä  leipäpa-
laa.....  H entoja ihm istaim ia he ovat,
m utta karvas kyynel on Jo eh tiny t
uurtaa  vaon heidän poskipäihinsä.....
H im m entynyt on kirkas lapsen sil­
m ä.....

Ei onnen aatos m ieltä täy tä  silloin, 
kuin jalo, uljas nuorukainen — pyy­
tää rahaa saadaksensa syödä, sanoo: 
— “En neljään päivään saanut ole
ruokaa”.....  Ken hänet huomaa, kenpä
hänelle ruokaa antaa, kenpä hänet ys­
täväkseen o tta isi?  — Niin harvat — 
harvat, — eikä tuskin kukaan, ei — 
kukaan häntä usko...... H än on roisto,
lurjus — la iska.....  Niin pim eä on
nuorukaisten  tie .....

Eipä riem ulaulu sielusta siinny sil­
loin, kuin m uista t sen m itä parhaim- 
millesi tapah tunut on ... Kun m uis­
taa. — ruum iskasassa virui tyttö , hen 
to kuin kukka, m urskattuna siro n ilk­
ka, kauniit kasvot verisinä, sammu-1

Il

m atsillaan sinisilm ien helo.....  K u in , Niin laaja, m ittaam aton , on luokka-
m aistaa  sen, kuin ruum iskasan luokse ni tuskien, kurjuuden ja  kärsimyk
astuu  verlhurfta  pyöveleineen ja  ko­
m entaa: — "Tuolla vielä elää narttu , 
lutka. Ensin hän tä  selkään an takaa
ja sitten  kuula o tsaan”.....  — — —
Sammui sinisilm ien helo ijäksi, — 
ijäksi.....

Eipä sopusointu täy tä  m ieltä  sll-

sien meri.

Tuohon tuskien vuohon m inä tah ­
toisin v ie rtää  tulisen virren  — toi­
m innan laulun niin voim akkaan, e ttä  
nut köyryt se ljä t ohenisivat ja  alas 
painuneet päät nousisivat pystyyn.

loin, kuin m uistaa kaiken sen, m itä e ttä  nuo nöyryytety t o rja t tun tis iva t 
nuo verihurtat teki.....  vihdoinkin oman luokkavoimansa.....

XtSSSttSBSttitttttttU
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Että he sanoisivat kuin 
ta: — Nyt laulakaamme 

Kerran he noin sanovat 
kun he niin sanovat silloin
taa niiden kesä. jotka.nyt nälässä ja 
tuskassa vaikeroivat. * -

Ystäväni, ken lienetkään, tee »•»-;
haim past sen ajan- Jouduttamiseksi.
jolloin saadaan taalaa kaania — kesä 
laulu  Jolioirfkan el Itsekkyys hal­
litse, vaan — Ihmisyys.. Leuipelka.

TIEDOKSIANTO
NIILLE SANKOILLE JOUKOILLE JOTKA OVAT

KOSKI RiÄTÄUIJIKKEESTÄ• •

:

vaatetuksensa aina tilanneet ja edelleenkin tilaavat, haluamme ilmoittaa, että
meidän Kevät-Kesä, Puku- ja Sadetakki-kankaat ovat saapuneet ja niistä näyt-------------------------------- ------------------------
teet lähetetty LUOTETUILLE Asiamiehillemme. (E pärehellisillä  ei ole 
meidän Asiamiesarmeijassamme).

TILAAJA: Jos et ole ennen vaatetustasi tilannut KOSKI RÄÄTÄLILIIK- 
KEESTÄ, niin tilaa se nyt. ME VARMASTI TAKAAMME puköniemme kun­
nollisuuden, sillä ne tehdään puhtaista villakankaista teidän ruumiillenne sopi­
vat, sekä työn ja tarpeiden puolesta kestävät Tyytymättömille palautetaan rahat

Rehellinen menettely kaikille liikkeemme kannattajille taataan.
Huom. Asiamieheltämme tilattu puku tarkastakaa onko se liikkeen ja Union 
leimalla varustettu, jos ei niitä ole, siitä viipymättä kirjoittakaa liikkeeseen.

ASIAMIEHIÄ OTETAAN
40— N. Wells St. Chicago, Dl.

JOKAINEN PAIKALLEEN!
5,000 TILAAJAA “ ETEENPÄIN” -LEHDELLE KUUKAUDEN KULUESSA
Tovereille idän valtioissa, lännellä, Canadassa ja keskivaltioissa, kaupungeissa, maalla 
ja kämpiköillä saamme tiedottaa että Suom. Sos. Järjestöllä on nyt oma lehtensä idässä

TÄRKEIN TEHTÄVÄ ON NYT EDESSÄMME, NIM ITTÄIN LEVITYSTYÖN \T)L\LVPEKÄLXUX JÄRJKiS- 
TELY (OKAISELLA PAIKKAKUNNALLA.

Idän Osastot “Eteenpäin” etuvartiosto.
*  # 9

Perinpohjaisella huolella on nyt käytävä käsiksi asiamiesk<»neistojen järjestelyyn ja valvontaan kaikissa idän osas­
issa. T ämän ohella kukin S. S. J :n jäsen idän valtioissa auttakoon asiameisten tehtävää 1'toissa. <--l aman ohella kukin S. S. J :n jäsen idän valtioissa auttakoon asiameisten tehtävää hankkimalla ainakin yhden 

tilaajan uudelle tulokkaalle. Tätä tarkotusta varten on lähetetty kullekin osastolle tilauskortteja

Asiamiehille huomioon otettavaa!

Lähettäkää aina raha tilausten mukana, sillä liikkeeni me on järjestetty käteiskaupan pohjalle. Luottoa ei siis 
lehtitilauksista myönnetä kellekään asiamiehelle. Tämä on parhain muoto niin liikkeelle kuin myöskin asiamiehelle.lyöskin

. , . - lt ......................... ..  . . . . ----- ------- , ----- - -  , ---------  --------------  nyt kulet-
tava talosta taloon ja ovelta ovelle, missä vain tietää suomalaisia asustavan, sillä valoa ja tietoisuutta on meidän nyt 
saatava kaikkiin työläisryhmiin.

Järjestymisen ja nousun aika on edessämme — ei taantumuksen taka-askelta, vaan eteenpäin toverit!

Keskivaltioiden, Lännen ja Canadan Osastojen jäsenistölle.

Te tiedätte, mitenkä mustaa taantumuksen kylvöä on Raivaaja harjottanut idässä. Käsitätte siis, että liikettämme 
järjestettäessä on meillä omalla alueellamme vastuksia voitettavanamme ja siksi vetoamme järjestömme ja Canadassa 
toimivan “veljesjärjestömme” jäsenistöön toivomuksella, että oman piirinne lehden ohella tilaatte myöskin ETEENPÄIN.

Pämä älköön jääkö vain toivomukseksi, va^n* toteuttakaa 
käytännössä toivomuksemme, antamalla heti tilaus lehdel- 
lemme paikkakuntanne asiamiehen välityksellä.

Auttakaa siis järjestymistyötämme liittymällä lehtemme 
tilaajaksi.

ETEENPÄIN tilaajakartta tulkoon käsittämään luokka- 
tietoisten suomalaisten työläisten osotteita Atlannista aina 
Tyyneenmereen a s ti!

TILAUSHINNAT YHDYSVALLOISSA:
1 vuosikerta ...................................'....................$6.00
6 kuukautta ......................................................... $3.25
3 kuukautta ......................................................... $2.00

maksettua tilausta on jo lehdellämme ennen näyte- 
nameron ilmestymistä. Hyvä on aika. Rennosti lähti 
siis “Eteenpäin” taipaleelle. Kuukauden kuluttaa var­
maan olemme sivuuttaneet 5,000 määrjin.

Älköön yksikään asiamies luottako nyt toisten tovereiden toimintaan, vaan astukoon jokainen rintamaan ja 
kukin kohdaltaan tehköön tarmokasta työtä tämän päämäärämme saavuttamiseksi.

NYT KOETELLAAN MITÄ MAHTAVA JOUKKOVOIMAMME SAAPI AIKAAN I

LUOKKATEKVEHDYKSELLÄ

OSOTE:
771—39th Street, 
Brooklyn, N, Y.

ETEENPÄIN LEVITYSOSASTO.
Kautta H. PAASIKIVI.

Toxerin lukijat ja asiamiehet, lähettäkää tilauksenne Toverin liikkeen välityksellä.
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